

INSTITUTUL DE PROIECTARE ÎN CONSTRUCȚII ȘI MATERIALE DE CONSTRUCȚII
ȘI DE CERCETĂRI PENTRU MATERIALE DE CONSTRUCȚII

- I P C M C -

87

Serv. Cadre-Personal

R E F E R A T

Enescu Mircea

nie Civilă

Arhitect proiectant șef

Născut la 9.II.1926 în orașul Cluj
Naționalitatea: Română
Orig. socială: Tatăl fost director bancă
Prof. de bază: Arhitect
Studii: Facultatea de arhitectură București
Starea civilă: Căsătorit, nu are copii
Situația mater.: Fără de partid
Apart. politică: București str. Belgrad
Domiciliul: nr. 5 Raionul
30 Decembrie

Susținutul a absolvit 4 clase primare la Cluj în anul 1931 după care și-a continuat studiile terminând liceul în anul 1939. În perioada respectivă evidențiindu-se ca un bun sportiv a fost trimis la un concurs de sky ce și-a desfășurat la Mariassell în Austria și unde a rămas timp de două săptămâni. Revvenind în țară ulterior nu a mai fost în străinătate astfel că în toamna anului 1939 se înscrie la Facultatea de Arhitectură din București, obținând diploma în anul 1947.

Din materialul culise de pe teren, ce se află la dosar, rezultă că Enescu Mircea, ca fiu de burghez, crescut în școala cosmopolitanului, a avut în tot timpul studiilor o atitudine ostilă față de elementele progresiste și muncitorești. În dese ocazii și-a manifestat ca un reacționar, fiind adept al politicii partidului național-parănaist, a întreprins strânse legături cu mai mulți membri din conducerea partidului menționat și în special cu Lecuția care în perioada 1944-1947 se găsea în fruntea Ministerului Economiei Naționale.

Concomitent cu studiile a funcționat și în Ministerul Economiei Naționale între anii 1944-1947 arătând că a lucrat ca decanator, însă din material rezultă că a funcționat ca șef de cabinet la Lecuția care în acel timp era ministru.

Datorită poziției sale potrivnice regimului democrat-popular, a fost reținut de autoritățile de stat în anul 1948, însă după un timp a fost eliberat fără a fi condamnat.

În același an este angajat ca arhitect la Statul Popular al Capitalei unde a lucrat până în anul 1949.

Ulterior a funcționat în aceeași calitate la ¹⁹⁵⁷ și Inst. Proiect București, iar din anul 1955 la IPRINC unde a rămas și după transformare în IRMC, continuând să lucreze și în prezent ca arhitect proiectant. 88

Profesional: Enescu Nireea are o bună pregătire ca arhitect - proiectant, însă și în acest domeniu se observă multe manifestări burgheze, elegind în orice ocazie arhitectura realizată în țările capitaliste, nereușind să lichideze influențele cosmopolite și formaliste în arhitectură.

De asemenea vede rău cu disciplina muncii și cu programul care se cere să fie respectat fără rezerve, a avut unele manifestări de indisciplină, dar cu timpul a înțeles să se încadreze, obținând bune rezultate în muncă. Ca arhitect a etil instituției, însă neatașat regimului nostru democrat-popular.

Părinții săi: Iulia și Stefania Enescu, tatăl fost director al filialei M.N.M. Cluj, mama casnică, ambii decedați, nu rezultă să fi făcut parte din vreo organizație politică. Ca avere nu posedă una casă de locuit în comuna Bran Reg. Brașov, rămasă întreținere copiilor.

Frați și surorile

- Vlădescu Lidia Enescu-soră- născută în anul 1911 salariată P.T.R., căsătorită cu Vlădescu Nicolae, avocat, nu a rezultat să fi făcut parte din vreo grupare politică înainte de eliberare în prezent fără de partid, ambii posedă ca avere un apartament în str. Popa Tatu nr.27 unde și domiciliază.

- Constantina sau Alexandra- soră- născută în anul 1916 casnică, căsătorită cu Ion Constantinescu, jurist- Arbitrajul de Stat membru P.M.R., nu posedă avere, domiciliați în București str. Popa Tatu nr.27.

- Enescu Virgil- frate- născut în anul 1920- proiectant la Institutul Meteorologic- căsătorit cu Fernanda Opler- casnică- nu posedă avere, neîncadrat politic, domiciliați în București str. Dienei nr.10. Într-o referință există la dosar se menționează că Enescu Virgil ar fi fost funcționar superior în Ministerul de Externe.

Arhitectul Enescu Nireea în anul 1952 s-a căsătorit cu Florica Manu, tatăl fost avocat, decedat în anul 1936, mama de profesie contabilă, cu atelier propriu în București B-dul Magheru nr.27.

Nu se cunoaște dacă au făcut politică în trecut.

DIRECTORUL INSTITUTULUI,


I. S. Popa

